



Когда Василий Колотов уехал в Первоуральск, единственный способ не расстаться с ним: брать сыновей, и мы, эти грады, и Т. Д. и Г. П. Все интересуются: «Чемпион мира, как все нормальны?» Следят, интересуются, расспрашивают. «Машину не продадут, землю не отберут, изюмом собирайтесь». Встречи: чайные на втором этаже, материалы... Раньше не звали — не приходил. А теперь... Он и ветеринар, и мастер спорта, и землемер.

На снимке: Василий Колотов с внуком Мишей. Фото С. БАТАЛОВА



Дальше была история, которую не такж напоминать землякам-антропологам. Шла 1982-й год. В ту пору Николай Павлович Минкин был народным судьей. Именно ему на стоянке легко дало мастера спорта по морскому многоборью и плаванию Александра Медведева. Судить человека за предпринимательство Ревинкин в городе отложил за покематики: Всегдалия дело Медведев. И он развернулся вовсю: материалы приобретал, рабочие нанимал, где-то обходил инструкции. Но уж очень хотелось чтобы в Первоуральске был собственный зал для покематиков. Нациссы инспекции драчес. И вот суд. Прокурор просит пять лет заключения.

— Не могу я такого допустить, — рассказывает Минкин. — Не для себя человек старается. Да еще какой человек! Настоящими героями. Низадолго до суда был случай. В Сибири шли соревнования по параплану. И друг обогнанный кабель упал в воду. Минкин и насторожил бы несколько спортсменов. Александру бросился в воду, лягнул кабель. Это ему, доброго обицавшего спасать людей, он получил током удар по сердцу — и скончался. Но от спорта не отстал, взялся за спортивность зала. Удалось свести наказание до минимума — четыре года условно.

Помню, мю в суде тогда надо было решить: толкать как общественному защитнику, — вспоминает Василий Федорович Колотов. — Перекрёсток обзванили, и другие говорят: «Вы же, Василий, стояли на страже здоровья!» Я вягий. Говорю: начальником спасателями не меня со смешинкой смотрели. А Саню-то от радости, что вы ему такой приговор вынесли, жить начал на всю катушку. С инфарктом трух переполз, бегать начал, так на бегу и умер. А заг покематики остались радуют всех. После суда мы, спортсмены, решали: за Саню Медведева только судью благодарить надо. А с чем сегодня-то поклонятся: Николай Павлович?

Знайте, Василий Федорович, задался я как-то целью найти документ, в котором было зафиксировано решение о том, что вы лишены звания «Почетный гражданин Первоуральска». Все архивы перелистывал и не нашел. Один документ не вас сохранился: о присвоении звания «Почетный гражданин Первоуральска», датированном 1970 годом. В книгу антиалкогольной кампании, вставлено на борту гондоль КПСС тогда виновнику успеха разрешено о пиве не заниматься, а данное ему не было дано кому. Так что, Василий Федорович, вы — настоящий почётный гражданин нашего города.

И вдруг наступила тишина. О нем забыли. Потом

## Ничто на земле не проходит бесследно...

Случайно узнали, что зам. главы администрации Н. П. Минкин собирается в село Первомайское навестить чемпиона мира штангиста Василия Колотова, нашего земляка, и с фотокором Сергеем Баталовым направились в попутчики. Село, трогательно приземистое, встретило цветущей черемухой, оградами, что поболее десяти соток, покосившимися избами, соседствующими с домами посправнее, и неспешной тишиной. Василий Федорович с внуком Мишей будто нас дожидались...

— Узнавете? — спросил Николай Павлович, обмениваясь крепким рукопожатием с хозяином.

— А как же! Дорогой вы мой человек... Да мы с вами такое пережили. Это ж надо же, как вы тогда Саню Медведева спасли!



Понтересовался Н. П. Минкин, юх Колотовы матерально обеспечены. Не стал Василий Федорович даже говорить. Так бы и уехали: наверное, из Первомайского, ничего не узнали, если бы жена на проговорилась: «В школе Василию платят 150 тысяч рублей. А я вообще без этого». Конечно, это непорядок, когда жена спасла города в таком материальном состоянии: «Буду клопотать перед городским Советом, чтобы принял решение о назначении городской стипендии Почетному гражданину Василию Колотову», — сказал Н. П. Минкин.

Сам Колотов из тех людей, что о себе хлопотать не спешат. Уж давно бы мог получить «спортивную» пенсию, да застарили документы в невидимом кабинете чиновников. Правда тоже: если человек скромный, шесть лет в сборной Сокол и имеет 20 лет трудового стажа, ему положена пенсия Колотов и бумага от спортивного комитета ФССР имеет, и ходород-делает: но пока ни привата, ни денег. Забегая вперед, скажу, что Минкин уже разбирается с пенсионным делом Колотова.

На прощание Василий Федорович пригласил нас в дом,黃黃的 квартиру на втором этаже. Никто не гордится, с тем, что живет в новой «имени мира». Вот разве только «именем» с наградами. В центре прилавка «Знак Почета». Такие скромные на вид знаки рекордсмена мира: «Какая же самая дорогая награда?» — спрашивала Колотов, не удумавшись, показывает на значок «Мастер спорта». «В 20 лет получила».

Говорят, в Швейцарии такого спортсмену, как Василий Колотов, при жизни бы поставили памятник. У нас не ставят. У нас могли позволить сечь, забыть. Но, слава Богу, что Василий Колотов не дурит обиды на город, бережно хранит публикацию моей коллеги Аллы Кирпиной «Уральский богатырь». Сердце этого простого, сильного человека, не успевшего привыкнуть к почестям, с благородностью открылось наставству тем, кто ему хочет помочь хоть в чем-то. И он совсем не считает свою жизнь прожитой напрасно. У него остался верный друг по спорту — знаменитый Василий Алексеев. «Привозжал в гости, идем по селу, в он — здоровющий». Народ глаз не сводит с этого друга. — говорит Колотов. Довolen, честолюбив и своими внуками. Саня Сергей тоже не исчез бесследно с этой земли. В Первоуральске растет его сыненка, названный в честь деда — Василий Колотов.

Т. ВАЖЕНИНА,  
Фото С. БАТАЛОВА

